



## RETURN BIDS TO:

## RETOURNER LES SOUMISSIONS À:

Bid Receiving - PWGSC / Réception des soumissions  
- TPSGC

11 Laurier St. / 11, rue Laurier

Place du Portage, Phase III

Core 0B2 / Noyau 0B2

Gatineau

Québec

K1A 0S5

Bid Fax: (819) 997-9776

## SOLICITATION AMENDMENT

## MODIFICATION DE L'INVITATION

The referenced document is hereby revised; unless otherwise indicated, all other terms and conditions of the Solicitation remain the same.

Ce document est par la présente révisé; sauf indication contraire, les modalités de l'invitation demeurent les mêmes.

### Comments - Commentaires

### Vendor/Firm Name and Address

Raison sociale et adresse du  
fournisseur/de l'entrepreneur

### Issuing Office - Bureau de distribution

Electronics, Simulators and Defence Systems Div.

/Division des systèmes électroniques et des systèmes de  
simulation et de défense

11 Laurier St. / 11, rue Laurier

8C2, Place du Portage

Gatineau

Québec

K1A 0S5

<b>Title - Sujet</b> SO - RADAR/ECDIS SYSTEMS	
<b>Solicitation No. - N° de l'invitation</b> F7048-140120/C	<b>Amendment No. - N° modif.</b> 003
<b>Client Reference No. - N° de référence du client</b> F7048-140120	<b>Date</b> 2016-02-19
<b>GETS Reference No. - N° de référence de SEAG</b> PW-\$\$QF-103-25658	
<b>File No. - N° de dossier</b> 103qf.F7048-140120	<b>CCC No./N° CCC - FMS No./N° VME</b>
<b>Solicitation Closes - L'invitation prend fin</b> <b>at - à 02:00 PM</b> <b>on - le 2016-03-03</b>	
<b>Time Zone</b> Fuseau horaire Eastern Standard Time EST	
<b>F.O.B. - F.A.B.</b> Specified Herein - Précisé dans les présentes <b>Plant-Usine:</b> <input type="checkbox"/> <b>Destination:</b> <input type="checkbox"/> <b>Other-Autre:</b> <input checked="" type="checkbox"/>	
<b>Address Enquiries to: - Adresser toutes questions à:</b> Eddy, Kathie	<b>Buyer Id - Id de l'acheteur</b> 103qf
<b>Telephone No. - N° de téléphone</b> (819) 956-0768 ( )	<b>FAX No. - N° de FAX</b> (819) 956-5650
<b>Destination - of Goods, Services, and Construction:</b> <b>Destination - des biens, services et construction:</b>	

Instructions: See Herein

Instructions: Voir aux présentes

<b>Delivery Required - Livraison exigée</b>	<b>Delivery Offered - Livraison proposée</b>
<b>Vendor/Firm Name and Address</b> <b>Raison sociale et adresse du fournisseur/de l'entrepreneur</b>	
<b>Telephone No. - N° de téléphone</b> <b>Facsimile No. - N° de télécopieur</b>	
<b>Name and title of person authorized to sign on behalf of Vendor/Firm</b> <b>(type or print)</b> <b>Nom et titre de la personne autorisée à signer au nom du fournisseur/</b> <b>de l'entrepreneur (taper ou écrire en caractères d'imprimerie)</b>	
<b>Signature</b>	<b>Date</b>

**Solicitation Amendment # 003 is raised to respond to the following question from industry:**

**Question # 2:**

Request for Proposal - (pg. 8 of 20) Subarticle 1.1 Declaration of Convicted Offences

States that it is mandatory to complete the form found on website: (<http://tpsgc-pwgsc.gc.ca/ci-if/formulaire-form-eng.html>)

**Note:** This website does not exist. I have tried to download many times. Please provide this form to me electronically.

**Response # 2**

As per 2006 (2015-07-03) Standard Instructions – Request for Standing Offers – Goods or Services – Competitive Requirements – Section 01 (2015-07-03) Integrity Provisions – Offer paragraph 10.:

**10. Declaration of Convicted Offences**

Where an Offeror or its Affiliate is unable to certify that it has not been convicted of any of the offences referenced under the Canadian Offences Resulting in Legal Incapacity, the Canadian Offences and the Foreign Offences subsections, the Offeror must provide with its offer the completed [Declaration Form](#), to be given further consideration in the procurement process.

This form need only be completed if the offeror is unable to provide this certification. If that is the case, the Declaration Form can be found at the following link.

<http://www.tpsgc-pwgsc.gc.ca/ci-if/formulaire-form-eng.html>

---

**Question # 3:**

Request for Proposal - (pg. 8 - of 20) Subarticle 1.2.1 Canadian Content Certification

States that "offerers must clearly identify beside each item listed in the request for standing offer document which item meets definition of Canadian good"

**Note:** There is no document in the RFSO that is specifically labelled as "Request for Standing Offer". Should I assume that this means (Schedule 1 - PRICING SCHEDULE)?

If yes, there is no column allocated on this form to put comments regarding Canadian Content. Also, since this is one of the mandatory Certifications required, should this completed form be put in the Technical or Financial proposal?

**Response # 3:**

If applicable, this information must be included in Section I - Technical Offer. Offerors can provide this information in their own clear and concise format using the list of equipment included in Schedule 1 – Pricing Schedule.

---

Solicitation No. - N° de l'invitation  
F7048-140120/001/QF  
Client Ref. No. - N° de réf. du client  
F7048-140120

Amd. No. - N° de la modif.  
003  
File No. - N° du dossier  
103qf7048-140120

Buyer ID - Id de l'acheteur  
103qf  
CCC No./N° CCC - FMS No./N° VME

---

**Question # 4:**

Annex D – Evaluation Plan – (pg. 7) Chapter 2 - Compliance Matrices

States "Bidders must complete a separate Compliance Matrix for each document, Annex A - Statement of Work and Annex B - Technical Statement of Requirements"

**Note:** Pg. 8 shows "Appendix A, Technical statement of Requirements" and pg. 17 shows "Appendix B - Statement of Work"

Has the title been reversed in the Request for Standing Offer in error?

These two tables are titled "Appendix" and not "Annex". Is this a typo?

**Response # 4:**

As per Annex D – Evaluation Plan – (pg 7) Chapter 2 – Compliance Matrices – paragraph 6.

Appendix A and Appendix B are sample Compliance Matrices for Annex A – Statement of Work and Annex B – Technical Statement of Requirements.

**All other terms and conditions remain unchanged.**